

Mlaš tednik

Kronika

kulturno - politično glasilo

svetovnih in domačih dogodkov

6. leto / številka 8

V Celovcu, dne 25. februarja 1954

Cena 1 šilling

Novi komunistični človek

Novi človek, ki si ga prizadevajo ustvariti komunistične vlade in ga postavljajo za ideal ljudstvom, katerim vladajo, vendarle ni samo splošna predstava, kajti na vso moč si prizadevajo, da bi preoblikovali človeško naravo po tem idealu. In res se jim je posrečilo oblikovati neke vrste novega človeka, ki bi ga lahko imenovali „tip predane-partijca“ ali „aktivista“ ali „zgrajenega“. To je človek, ki je slepo vdan stranki, kar seveda pomeni, da je slepo pokoren tistim, ki odločajo v njej, strankinemu vodstvu. V svoji predanosti stranki se niti ne meni dosti za kake materialne koristi. To je neke vrste puritanec, ki ne streže svojim čutom. Njegova življenjska sila se sprošča predvsem v političnem fanatizmu. Stotisoči mladih ljudi v vseh komunističnih državah pripadajo danes takemu „novemu“ človeškemu tipu.

Vendar pa je v njih, v teh njihovih „novih“ človeških lastnostih nekaj boleznega, izkrivljenega in nenaravnega. Pri občevarstvu z njimi ima človek čuden občutek, da so to dejansko drugačni ljudje, kakor je sam. Takega občutka medsebojne odtujenosti nimata pri osebnem stiku niti dva človeka popolnoma različnih ras ali jezikov z neizpremenjeno naravo. V normalnem človeku vzbujajo ti „predanci“ hkrati občudovanje in pomilovanje, celo gnus, kakor pred čudnim, neznanim bitjem, ki je podobno človeku, pa vendarle ni popoln človek. Občudovanje vzbuja njihova predanost in odločnost v službi stranke, njihova požrtvovalnost in puritanstvo ter preziranje nevarnosti in celo smrti, kadar se izpostavljajo za stranko. Pomiluje pa jih iz občutka, da v njih nečesa manjka, da so nekaki duševni invalidi. Manjka jim nekaj bistvenega za človeško naravo, človeške topline in neposrednosti v odnosu do drugih ljudi, sposobnosti, da bi sami iz sebe občutili in izražali svoja čustva, zmožnost svobodnega razmišljanja in pogum, da bi po lastni vesti razločevali med dobrim in zlom ter se po tem odločali. In najbrž prav zaradi tega, ker ne upajo živeti in se odločati po lastni vesti, ki jo podrejuje volji kolektiva — kot so to delali tudi hitlerjanški nacisti — se tudi bojijo odgovornosti. So brez lastnega notranjega žara; vnešajo se samo od zunaj.

Značilno je, da se skoraj ne znajo več iz srca nasmejati, in zato ni nič čudnega, da niti v današnji republiki Sloveniji, niti v vsej Jugoslaviji in tudi ne v nobeni drugi komunistični državi ne premorejo nobe-nega pravega humorističnega lista. Iskren smeh in humor sta namreč sovražnika trdote in avtomatičnosti v človeku. A novi ljudje, ki jih je vzgojil komunizem, so kakor avtomati, ki se razgibljejo samo na pritisk svojega iznajditelja ali upravnika, pa četudi potem odlično opravljajo svojo nalogo. Seveda imajo dušo kakor vsi ljudje, vendar je ta duša zasužnjena in premamljena od njihovih gospodarjev. Zato tak človek tudi ni sposoben resnično ustvarjalnih zamisli in pobud. Manjka mu idej in zamisli, za katere lahko dobi navdih samo v svobodnem občevanju z ljudmi brez togega ideološkega odnosa. Manjka pa mu tudi poguma in samozavesti. Vzgojili so mu občutek, da si ne sme dovoliti nekih drugih misli, kot jih ima celotni kolektiv, katere-mu pripada. To bi bila skrajna predrznost, neoprostljiva domišljavost nasproti celoti in celo upor. Samo resnično genialni in moralno izredno močni ljudje, ki so si kljub vsemu ohranili ali pridobili nekaj osebne samozavesti in globlji občutek odgovornosti, kakor ga ima celota, se lahko rešijo te uokvirjenosti in ustvarjajo nekaj velikega ter odločilnega. To so izjemni primeri, vendar samo od njih zavista usoda in svoboda po marksističnem totalitarizmu zasužnjene-ga človeštva.

Skoro nujno je, da prihajajo taki ljudje

Vrata so odprta

Berlinska konferenca se je po skoraj štiri-rih tednih razšla. Napačno bi sodili, če bi hoteli reči, da je bila brezuspešna. Gotovo zaenkrat sadov konference ne vidimo in verjetno sadovi konference ne bodo zadeli nas in ne Avstrije.

Od leta 1949 so bila ta vrata zaprta. Le nekako skozi okno sta se razgovarjala Vzhod in Zapad. Leta 1954 pa je le rodilo dolgo zaželeno in tudi pričakovano srečanje zastopnikov Zapada in Vzhoda. Rusi so določili mesto srečanja, Rusi so določili datum srečanja in končno je bil na konferenci sprejet tudi od Rusov predlagani dnevni red.

V nobeni izmed treh točk dnevnega reda ni bil dosežen rezultat, vsaj na zunanji tako izgleda. V svetovnih problemih se niso mogli zediniti, nemško in avstrijsko vprašanje sta ostala odprta in nerešeni. Ogorčenje nad tem neuspehom je našlo izraza v raznih izjavah in tudi demonstracijah, ki so bile na Dunaju.

Kaj vse pa so zastopniki Vzhoda in Zapada kuhali na tajnih sejah, ki so tudi bile za časa berlinske konference pa seve še ne vemo. Eno pa je sigurno, da so mnogo govorili tudi o medsebojnih gospodarskih odnosih med Vzhodom in Zapadom. Vzhodu primanjkuje blaga za vsakodnevne potrebe, čine, Zapad pa ima takega blaga preveč in bi se ga rad znebil, da ne bi zašel v gospodarske težave. Rusija rabi tako blago zase, ker je po nujnosti razmer morala naro-

du dovoliti več vsakodnevne potrošnje. Ruski partner je še komunistična Kitajska, ki je istotako ali še bolj izstradana na takih nujnostih vsakdanjega dne, saj je pri tem treba samo misliti na dolgotrajno kitajsko meščansko vojno. Velika Britanija je že v gospodarskih stikih s Kitajsko in tudi Rusijo. Ni slučaj, da je skoraj petdeset angleških gospodarstvenikov bivalo v Rusiji ravno pred berlinsko konferenco. Ni slučaj, da je Rusija ravno okoli novega leta poslala Angliji 70 ton zlata iz svoje lastne proizvodnje. Ni slučaj, da je Rusija poslala Angliji mnogo železa iz lastne produkcije. Nek predglas k berlinski konferenci je bila tudi izjava ameriškega gospodarstvenika Stasena k novemu letu, da bi trgovanje pomenilo utrditev miru. Da se navežejo gospodarski stiki, da se ti stiki, če že obstojajo, poglobijo, je treba neke zunanje oblike in ta zunanja oblika je bila berlinska konferenca.

Ta gospodarska vprašanja in razgovori o njih so gotovo svetovno gledano pozitivni korak v bodočnost in kakor izgleda sta tako Zapad kakor tudi Vzhod zadovoljna. Da pa bi bil rezultat še večji, se bodo v Ženevi zopet zastopniki Vzhoda in Zapada sestali in govorili naprej, medtem pa bodo dobili odobrenje in nova navodila svojih vlad. Ljubezen gre skozi železice in politika skozi gospodarstvo in tako smemo upati, da je storjen mnogočen korak naprej v mirno bodočnost sveta, čeprav rezultati danes še niso vidni.

Avstrijske stranke zahtevajo olajšave

Po neuspeli konferenci zunanjih ministrov v Berlinu sta avstrijski vladni stranki na zborovanjih zahtevali olajšave v ruski zasedbeni coni.

OeVP zahteva revizijo kontrolnega dogovora ali bolj kontrolnih predpisov. Med zasedbenimi silami in avstrijsko vlado obstoja kontrolni dogovor iz leta 1946, ki že sam predvideva spremembe, katerih pa do sedaj niso izvedli. Ti predpisi omejujejo postavodajno moč avstrijskega parlamenta, ker mora vsaka postava, katero je parlament sklenil, v odobritev v kontrolni svet. Ako pa taki parlamentarni sklepi zadevajo ustavo, tedaj potrebujejo soglasnega potrdila s strani kontrolnega sveta. Navadne

postave pa morajo čakati vsaj mesec dni, da stopijo v veljavo.

Socialistična stranka pa je na zborovanih predvsem zahtevala, da se ruske komandature ne smejo več vmešavati v upravo, da ne smejo ovirati ne županov, ne okrajnih glavarjev in tudi ne policije v izvajanju poverjenih jim nalog. Notranji minister Helmer je zahteval zmanjšanje ruskih zasedbenih čet v Avstriji.

Obe stranki zahtevata bojkot vseh USIA trgovin in podjetij. „Vsak, ki naroča blago katerekoli vrste pri teh podjetjih, ki se nahajajo v ruski upravi, je škodljivec države in izdajalec,“ je dejal državni tajnik na zborovanju na Dunaju.

Visoki komisarji v Berlinu

Po berlinski konferenci so se začeli svetovati visoki komisarji, da bi sklenili gotove olajšave za mesto Berlin. Zapadni zastopniki so stavili sledeče predloge:

1. Odprava vseh kontrol med conami.
2. Odstranitev vseh cestnih zapor.
3. Normalni cestni promet med vsemi conami.
4. Zopetna upostavitve telefonskih zvez po vsem mestu.

kljub vsej svoji previdnosti in želji, da bi ohranili zvestobo kolektivni miselnosti, v spor z vodstvom kolektiva. Toda brez njih ni možen nikak miselni napredek kolektiva. Brez njihovega ustvarjalnega nagona in poguma bi se ves kolektiv z vodstvom vred stalno vrtil v istem krogu, iz katerega bi ne našel izhoda.

Nesmiselnost komunističnega nauka je torej v tem, da je zmožna komunistična družba resničnega miselnega in s tem v daljšem časovnem razdobju tudi splošnega napredka samo v toliki meri, v kolikor se bodo lahko taki ljudje izvili iz klešč uradnega nauka in krenili kljub tveganju in težavam po novi poti, iskat novih obzorij.

KRATKE VESTI

Trgovski minister javlja, da so zasedbene sile v zadnjem času izpraznile dvesto hotelov in drugih poslopij, katera so služila tujskemu prometu. Vsa ta poslopja pa so v najslabšem stanju in bo treba velikih popravil, ki naj bi bila opravljena do poletja. Nad 75 milijonov šilingov bo potrebnih za ta popravila.

Hud mrz, ki je letos zajel tudi južne dežele kakor Italijo in Španijo, je uničil v Španiji velik del oranžnih nasadov in tudi do 80 odstotkov oranžno letino.

Po mrazu je v južni Italiji nastopilo deževje, ki je na otoku Sicilije poplavilo deželo v velikem obsegu. Nad 700 družin je pri tem zgubilo dom in streho.

Koroški deželni urad za tujski promet pod vodstvom bivšega deželnega glavarja dir. Piescha bo napravil veliko propagandno potovanje po Zapadni Nemčiji, da privabi za poletje mnogo nemških gostov v deželo.

Na dvanajstih prehodih Tirola je v minulem letu 1953 prekorajilo 12.256.526 oseb avstrijsko državno mejo v Nemčijo, Italijo in Švico.

V Zapadni Nemčiji so osnovali „Družinsko zvezo nemških katolikov“ in tekom prvega pol leta je pristopilo 800.000 družin.

V Avstriji je 39.620 raznovrstnih društev.

V Italiji živi okoli 800.000 vdov po svojih možeh, ki so padli v obeh svetovnih vojnah ali pa v boju v Abesiniji in Španiji.

Poraba tobaka je velika. Leta 1953 so avstrijski kadilci pokadili 3.795 milijonov cigaret, 42 milijonov cigar, 586.558 kg tobaka za pipo. Nekaj cigaret in cigar je Avstrija tudi eksportirala.

Tirolski škof dr. Rusch je govoril na univerzi v Inostu mladim akademikom in dejal, da je „vera srce domovine“.

Dela na stolnici sv. Štefana na Dunaju so pričeli.

Avstrijski izvoz v decembru 1953 je znašal 1367 milijonov šilingov in je ta mesec narasel za 98 milijonov, to pa predvsem radi povišanega izvoza na Vzhod. Uvoz pa je v istem času znašal 1360 milijonov šilingov.

Ob preseljevanju iz enega stanovanja v drugo, so v Zagrebu pri zadnjem pregledu zapazili, da se na mestu, kjer je miška prejedla tla, nekaj svetil. Ko so odrgali pod, so našli kup zlata, zlate prstane in osem kg zlatega nakita.

Prezident maršal Tito je povabljen v Grčijo in je to povabilo tudi sprejel. Čas obiska še ni določen.

Za sto šilingov dobite v Švici 16,26 do 16,36 švicarskih frankov.

Šest ameriških komunistov so obsodili na štiri leta zopora ali na preselitev v Rusijo. Do sedaj se še niso odločili.

Finski prezident Paasikivi je podpisal novo pogodbo z Rusijo, po kateri dobi Finska zlato rusko posojilo in bo Rusija plačevala finsko blago v zapadni valuti.

Kmetijska zbornica je soglasno sklenila na svojem občnem zboru protest proti povišanju cen papirja; tudi stališče kanclerja in vicekanclerja je podobno.

Zastopniki avstrijskih mest zahtevajo 800 milijonov šilingov od vlade v obliki izredne dajatve, da bi mogla mesta izvesti svoje gradbene programe.

Socialno ministrstvo se je končno tudi odločilo, da da 194 milijonov šilingov za izvedbo gradnje stanovanj.

V bolnici v Wolfsbergu je primarij dr. Artur Rainer izvedel 3000 operacij na želodcu. Iz vseh zveznih dežel prihajajo bolniki za želodčne operacije v Wolfsberg. Dr. Rainer je izvedel tudi 2000 operacij golše in 1000 operacij pri porodu.

Opozarjamo bralce „Našega tednika“ iz Radiš in okolice, da se vrši v nedeljo, dne 28. februarja na Radišah zaključna prireditev in razstava kuharskih izdelkov. Glej vabilo na 4. strani!

Francoski prezident je amnestiral obsojence, ki so bili prvič obsojeni in niso imeli več kazni kakor tri mesece. Ta korak je storil novi prezident ob nastopu svoje službe.

CELOVEC

Vsako nedeljo in praznik je v stari bogoslovni cerkvi v Priesterhausgasse nedeljska služba božja ob pol 9. uri.

VABILO

Gojenke kuharskega tečaja na Radišah priredijo v nedeljo, dne 28. februarja 1954 razstavo kuharskih izdelkov in popoldne ob pol treh kulturno prireditev. Na sporedu so pustne igrice, petje, rajanje in še drugi prizori.

Vsi prav prisrčno vabljeni.

LOČE

Farna mladina iz St. Jakoba v Rožu priredi na pustno nedeljo, ob 2. uri popoldan in ob 7. uri zvečer pri „Pušniku“ v Ločah „DR. FAUST“ tragikomedijo v 5. dejanjih.

Naj nikdo ne zamudi te edinstvene igre. Toliko smeja in zabave še pri nobeni igri niste doživeli!

Farna mladina iz St. Jakoba ponovi na pustni torek ob 7. uri zvečer v farni dvorani „DR. FAUST“

tragikomedijo v petih dejanjih.

Igra je doživela pri obeh predstavah v nedeljo tako velik uspeh, prostora pa je bilo premalo za vse, da je nujno, da se igra ponovi. Igra je bila igralsko in tehnično na višku, za kar gre poleg režiserja zasluga predvsem glavnim trem igralcem, ki so težke karakterne vloge odlično rešili. Dr. Faust, ki je priklical z zarotovanjem hudiča, sklenil z njim pogodbo in mu zapisal dušo, je prav grozotno podal notranjo razklanost med dobrim in zlom, tragiko obupanega človeka, ki si je sam izbral prokletstvo. Hudič Mefisto je bil res pravi zapeljivec, prefinjen, lažnjiv in strahoten. In pa naš komedijant Pavliha je bil na višku in vzbujal s svojo originalnostjo in duhovitostjo salve smeja. Pa tudi vsi ostali igralci so rešili vloge tako, da je igra nadvse uspela. Gledališki kostumi so bili odlični, scenerija srednjeveški igri primerna in deloma nova, lučni in tehnični efekti so povečevali učinek, zlasti prikazen Križanega.

Farni mladini moramo čestitati k uspehu, ki je sad resnega dela, velike požrtvovalnosti in idealizma!



Pri nas na Koroškem

odpade pa od 22. februarja naprej vlak, ki je vozil iz Kaple ob 11.45 in prispel v Sinčo vas ob 14.05.

LOČE

V nedeljo, dne 14. februarja, smo se Ločani v ožjem krogu zbrali pri Pušniku v Ratenčah, da se skupno spomnimo in poveselimo štiridesetletnega delovanja našega gospoda župnika dr. Jožefa Ogrisa v naši fari. Domači pevci so slavljencu zapeli, otroci so deklamirali in mi smo gospodu, ki je tolika leta živel med nami, z nami trpel in se tudi z nami veselil, izrekli prisrčno zahvalo in priključili tudi prošnjo, da bi ostal naš še mnoga leta.

zadovoljni. Tudi pri prihodnjih volitvah bomo oddali svoje glasove za slovensko in katoliško listo, ker se zavedamo, da s tem tudi koristimo dobri stvani in miru v občini.

GLINJE

Kako izgleda pri nas versko življenje v številkah, ne bomo poročali. Bi morali namreč navesti tudi številke, ki nas že dolgo navdajajo s skrbjo. Če pregovor pravi, da eden groš deset pravičnih požre, potem to velja še bolj na verskem polju. Zmota je namreč bolj aktivna, bolj vsiljiva, kakor pa resnica. Resnica se le prerada skriva kakor zajec v grmu. Glinje oživijo štirikrat na leto.

ŠT. RUPERT VABI

Pridite na pustno nedeljo v „Narodno šolo“ v Št. Rupertu, da tam ob prijetnem veselju, ki vam ga pripravljamo, pozabite na težave in skrbi. Tako bomo nato vsi tem lažje zbrano in resno preživljali postne dni.

SPORED:

1. Nekaj veseljih za pozdrav zapoje zbor
2. Ni se znael v kolobociji šaljiv prizor
3. Krošnjar na celovškem jarmaku prizor s petjem
4. Težave mlade služkinje prizor s petjem
5. Nista se razumela prizor v gostilni
6. Tri okrogle zapoje dekleta
7. Gospodična Neustrašen in Bojazljivec burka
8. Moderno zdravljenje z injekcijo šaljiv prizor
9. Pamet jo je srečala tridejanka
10. Pust se poslavlja za resen konec

Torej, 28. februarja ob 1/23. uri popoldne na veselo svidenje!
Vas prisrčno vabimo gojenke gospodinjske šole v Št. Rupertu pri Velikovcu.

GALICIJA

V nedeljski številki celovške „Neue Zeit“ z dne 14. 2. 1954 smo brali pod naslovom „Zloglasna gesla v Galiciji“ poročilo o političnih priključitvah v naši občini. OeVP, VdU in SPOe se medsebojno obliivajo z gnojnicco. Marsikaj, kar člankar navaja, odgovarja resnici. Marsikaj pa je člankar, ki ne sedi neposredno na vasi, nekoliko napačno pojmoval.

Takozvane desničarske stranke OeVP in VdU bodo na občinskih volitvah skupno nastopale in imajo za nosilca liste g. Plančetu-a iz Encelne vasi. Za propagandista te skupine pa so si izbrali „Urgermana“ iz Lične vasi, ki o sebi celo trdi, da je nemških potomcev sin. S svojim traktorjem že sedaj ogroža okolico. Uporablja ga kot propagandno vozilo. Ozadje skupine je že sedaj pred volitvami tako namišljeno in domišljavo, da si dovoljuje groziti Slovincem. Zaganjajo se proti dvojezičnemu pouku v šoli, ki pa v resnici itak že dolgo ni več dvojezičen. Dopisnik v „Neue Zeit“ je seve vse kar imamo, zapisal na račun socialistov: ceste, občinsko hišo, elektrifikacijo in sploh vse, kar imamo, je zasluga SPOe.

Mi Galičani pa se le predobro zavedamo, da smo vsi, kar nas je delalo in plačevalo

to je na god sv. Valentina škofa 7. jan.; na god sv. Valentina mučenika 14. februarja; na glinjsko nedeljo (6. nedelja po Veliki noči) in šmihelsko nedeljo. Oba Valentinova praznika sta za nami. Zelo nas, ki smo še verni, veseli, ko vidimo, kako trumoma prihajajo mnogi kar peš iz Šmarjete, Sel, Slov. Plajberka romat v Glinje. Cerkev je tedaj premajhna. Hvaležni smo jim za njih požrtvovalno vernost in razveseljivo darežljivost. Njih darovi v denarju so nam zelo pomagali, da smo mogli popraviti cerkev v Glinjah, na Macni in v Zdovljah. Letos so povabili naš dušni pastir za 7. januar župnika Lampichlerja iz Šmarjete in za 14. februar kaplana in jeruzalemskega romarja Zaletela iz St. Jakoba v Rožu na pomoč.

Oba sta nas skrbno in vneto podučevala. Bog jima ves trud bogato povrni. Mešani zbor in moški zbor glinjski ter dekleta iz Šmarjete so nam pa lepo zapeli.

Glinje potrebujejo odločne besede iz prižnice in močnih vzgledov zdrave in globoke vernosti sosednjih župnij. In res je požrtvovalnost sosednjih faranov vsled dolge poti, in mraza kar vzgledna. Letos se nam domača pobožnost, posebno 14. febr., ni dopadla. Ta „pobožnost“ diši preveč po pijači, se javlja v zmedeni glavi, nezanesljivih nogah, nekam čudnemu govorenju . . . Celo glava po njej boli in še želodec. Morda bi res bilo prav, če bi po stari navadi pili več Valentinove vode pod glinjskim bregom . . .

Kakor slišimo, je mnogim nedelja, ki je dan Gospodov, še premalo posvetna, revna in poteptana. V soboto prej se naplešejo in napijejo, gredo v nedeljo namesto v cerkev v posteljo s poštenim mačkom. In duša pa kot beračica čaka in čaka brez božje besede, brez božje daritve mesece in leta! Nedelje so vendar žile verskega življenja in oltar pa srce.

Po novem letu smo pokopali Andreja Piškernig-a iz Medborovnice. Iz Sel se je priselil v glinjsko faro in kot pekarski mojster oskrboval nas z dobrim kruhom. Naj v miru počiva. Zaostalam naše sožalje.

Stara mama Marija Pirman pri Kridicu na Trati so 17. februarja vstopili v 90. leto svojega življenja. Bog naj verno in dobro mamu Pirman še dolgo ohrani pri zdravju. Stari ljudje so zlata vredni, posebno, če so verni. Koliko pomagajo s svojo vernostjo

in potrpežljivostjo. Mamu Pirman imajo vsi radi.

Pripravljamo se že na čiščenje 13. marca. Tedaj pa pridejo spet k nam tako dragi pater Cvetko, če jih bodo Medgorjanci k nam pustili. Pa bodo nam spet povedali iz bogastva svoje glave in srca, da jih bomo kar poslušali.

SV. LENART PRI 7 STUDENCIH

Zvonovi žalostno pojo, pojo, da še nikdar tako.

Zopet je posegla smrt med naše vrste, zopet nam je božja služabnica odvedla iz naše srede moža — trpina, Moricovega očeta. V nedeljo 7. februarja smo ga spremljali na njegovi zadnji zemeljski poti na božjo njivo, kjer ni trpljenja in muk.



Dolgo je rajni že bolehal vsled rane na nogi, poleg tega strašno trpel. Le misel na božje trpljenje ter roka njegove dobre ženke je to trpljenje lajšala. Dosegel je 78 let ter vsa ta dolga leta ni pozabil na Boga, saj je bil rajni vzgleden krščanski mož, ki je skoro 30 let mesečno prejemal sv. zakramente.

Nad 50 let je bil rajni član tukajšnje požarne brambce. Dokler je bil aktiven ud brambce, je vestno oskrboval cevi v gasilskem domu. Zato pa tudi ni čudno, ko se je vsa požarna bramba polnoštevilno udeležila pogreba. Kot starosti našega gasilstva so se pa poklonili njegovemu značaju tudi sosedni gasilci iz Čave.

Vedno je bil tudi zaveden Slovenec, saj je bil tudi naročnik naših listov. Bil je naročnik časopisa „Mir“, bil je naročnik „Koroškega Slovenca“ in zvest svoji tradiciji je naročil in prebiral tudi „Nas tednik“, saj je vedel, da edino ta list zastopa interese koroških Slovencev na podlagi katoliških načel.

Vedno je bil tudi naročnik Mohorjevih knjig in zelo rad je prebiral krščanska čtiva. Boril se je vedno za pravice katoliške Cerkve in marsikaj je tudi on naredil za farno cerkev in to zastoj.

Poudariti moramo tudi, da je bil rajni vesten mizarški mojster. Vsak je bil z njegovim delom zadovoljen. V teku svojega življenja je naredil skoro 1000 raven in ogromno nagrobnih križev. Toda zadnje čase ni mogel več delati. Zadnji križ, ki ga je naredil, je bil križ za našega pokojnega župnika g. Starca.

Tudi svojo družino je vzgojil v pravem krščanskem duhu. Sin mu je padel v drugi svetovni vojni, za katerim je zelo žaloval. Sedaj je tudi on pri njem. Oba sta združena ter čakata na dan sodbe, katera za njega gotovo ne bo težka. Bog ga je gotovo spre-

Dominik Savio

64 krasnih večbarvnih slik o Don Boskovem učencu, ki bo letos proglašen za svetnika! Najlepša in edina slovenska slikanica za mladino. Starši: za malo denarja lepo darilo otrokom!

Stane 10 šil., naročite pri upravi lista!

je! k sebi, saj mu je vse svoje življenje vdanost služil.

Klanjamo se spominu velikega moža, Bog naj nam da še veliko takih očetov. Naj mu bo slovenska zemlja, katero je tako ljubil, lahka. Zagotavljamo mu, da se bomo trudili hoditi po njegovi poti, toda verno, da ne bo lahka. Z vero v Boga in z zaupanjem v samega sebe, pa bomo tudi mi dosegli cilj, kateri naj bi bil vsakemu izmed nas velik, in to je Bog in narod.

Vsem težko prizadetim, posebno pa njegovim ženi, izrekamo naše iskreno sožalje.

SVEČE — BISTRICA

Predpriprave za volitve so tudi v naši občini zaključene. Vsi slovenski volilci smo sklenili, da gremo skupaj-složno na volitve. Saj sloga jači — nesloga tlači.

Zastopniki ÖVP in VDU-ja so nas povabili na razgovor o skupnem nastopu vseh (Nadaljevanje na 5. strani)

Posebna ponudba
dokler traja zaloga - Po 1. februarju 1954

Kosilni nož in aparat za brušenje orodja na električni pogon šil. 180.—
Reporeznica s stojalom šil. 415.—
Mlin za „šrotanje“ na stojalu šil. 560.—
Motorna sesalka za gnojnico z mešalnikom šil. 914.—

Johan Lomšek
ST. LIPŠ, Post EBERNDORF
Zastopnik za Rož: Matevž MIKLAVCIC, GORINCICE pri St. Jakobu v Rožu

SMIHEL NAD PLIBERKOM

V našem kraju se zadnje čase dosti govori, da namerava železniška direkcija v Beljaku pri Šmihelu postaviti železniško postajo. To bi bil za nas Šmihelčane res izvrsten „Toto“! Ne rečem dvakrat, da bi delal Šmihel zares konkurenco Pliberku, ker je veliko ljudi v okolici, ki bi hodili na postajo v Šmihel. Šmihel bi bil potem zares nad Pliberkom in ne samo po imenu, kot do zdaj.

GLOBASNICA

Tudi pri nas pričanja v zadnjem času rasti zanimanje za občinske volitve. Kar razveselili smo se, ko smo te dni slišali, da je na slovenski listi g. Dumpelnik Tomaž na prvem mestu. Njemu smo vedno zaupali in smo tudi prepričani, da bo zastavil vse svoje moči in sposobnosti v korist vse občine in vseh občanov. Vemo dobro, da za njega osebno pomeni delo v občini posebno obremenitev, vendar je tako požrtvovalen, da se tega dela ne boji. Sicer v primerjavi z drugimi volilnimi listami za občinske volitve z mirnim srcem pričakujemo odločitve globaških domačinov, ki bodo bodočnost občine zaupali domačinu, ki je bil vedno na njihovi strani, z njimi delal in tudi z njimi trpel.

ZELEZNA KAPLA

Na progi Železna Kapla — Sinča vas bo od 22. februarja naprej vozil vlak, ki pelje iz Železne Kaple ob 10.10; Miklavčevo 10.55; Goselna vas 11.13; Doberla vas 11.19;

RADIJSKE PRAVLJICE

Vsi, stari in mladi ljubijo pravljice! Pisatelj Stago Petkovšek jih je pripovedoval v tržaškem radiu in z njimi navdušil poslušalce. Vi jih lahko berete v knjigi, ki jo dobite pri upravi lista. Cena 20 šilingov.

pravke, doprinesli k temu izboljšanju civilizacijskih naprav, tako kmetje kakor delavci, tako hlapci kakor dekleta, tako učitelj kakor tudi g. župnik.

Ravno z napredkom naj ne bodo povezane naše politične kupčije. Zavedamo se, da so in bodo tudi v bodočnosti naši najboljši zastopniki domačini. Ne potrebujemo „privandrancev“, ki bi hoteli komandirati občino. Desetletja smo imeli v Galiciji slovenskega župana in vsi smo bili z njim

N a r o č n i k i ! Kupujte pri tvrdkah, ki oglašujejo v Vašem listu

Skrbi? Zakaj si boš belil lase, s pecivom pride sreča do te.

König
BACKPULVER

mit den Bilderrezepten

Slovinci v Argentini

Sv. Miklavž je obdaroval otroke po vseh večjih slovenskih središčih.

Praznik Marijinega brezmadežnega spočetja je lepo proslavila naša mladina v Buenos Airesu. Dopoldne s sveto mašo in obhajilom, popoldne pa najprej z opraviлом v cerkvi, kjer je govoril o pomenu Marijinega leta g. dr. Filip Žakelj, nato pa je bila lepa Marijina akademija.

Prosveta

Dne 29. novembra je bil zaključen tečaj o državno-pravnih vprašanjih. Ob tej priliki so proslavili sedemdesetletnico našega zaslužnega časnikarja in politika g. Franca Kremžarja. Slovensko versko, kulturno in politično življenje zadnjih 50 let ne more iti mimo tega imena.

Dne 12. decembra je bil končan prvi gospodinjski tečaj, ki ga je vodila gospa Gradova. Obiskovalo ga je redno 14 deklet.

Naši Bariločani

Klub Andino Bariloče je pripravil ekspedicijo v gorsko verigo Paine v južnem Čilu. Odpotovali so 15. decembra. Udeležila sta se je slovenska alpinista Tonček Pangerc in Vojko Arko.

V februarju bo svetovno smučarsko prvenstvo na švedskem. Argentino bo zastopal v smučkem teku naš rojak France Jerman.

V Argentini se pripravlja večja ekspedicija za naskok na osem tisoč metrov visokega vrha Dhaulagiri v Himalaji v Aziji. Z njo bo šel tudi naš hribolazec Dinko Bertonec.

Ne samo župnim uradom vsakemu naročniku „Tednika“ pomagamo

Pri vseh svojih nakupih se obračajte za nasvet na oglasni oddelek našega lista.

Pri večjih nakupih vam preskrbimo

popuste

Preskrbimo vam nadalje točno

dobavo

Preskrbimo vam tudi blago dobre kakovosti.

Ne zamudite torej ugodne prilike in naročajte po naših nasvetih

boljše in cenejše

Vedno smo vam z nasveti na razpolago, zato se obračajte na nas (zadostuje dopisnica).

OGLASNI ODDELEK

„Našega tednika“

v Celovcu, Viktringer Ring št. 26
Telefon 43-58

VABILO

Slovensko kulturno društvo v Vogrčah priredi v nedeljo, dne 28. februarja v Vogrčah pri škofu igro „MICKI JE TREBA MOŽA“. Vse ljubitelje lepe igre in poštene zabave vabimo ob blizu in daleč, kajti nasmejali se bodo iz srca.

Odbor

SLOVENSKE ODDAJE V RADIU

Poročila in objave pri vsaki popoldanski oddaji.

Nedelja, 28. 2.: 7.15 Duhovni nagovor. 7.20 8 pesmijo pozdravljamo in voščimo. — Ponedeljek, 1. 3.: 14.30 Poročila, objave. Teden in mi. 14.45 Ciganske pesmi (A. Dvorak). Poje Sonja Draksler, pri klavirju Bojan Adamič. — Torek, 2. 3.: 14.30 Poročila, objave. Zdravniški vedež: O obolelih ledvicah. 14.45 Slike iz zgodovine: Najstarejši gradovi. 18.30 Slovenska moderna lirika (IV): Proč od ekspresionizma. — Sreda, 3. 3.: 14.30 Poročila, objave. Za naše kmetovalce. — Četrtek, 4. 3.: 14.30 Poročila, objave. Klavirski koncert: G. Radhuber igra iz cikla: Na zaraščeni poti (Leos Janacek). 18.30 Orkestralna glasba: Jakov Gotovac: Simfonično kolo. Slavko Osterc: Suita. Igra Deželni simfonični orkester pod vodstvom J. Cipčija. — Petek, 5. 3.: 14.30 Poročila, objave. Za naše male poslušalce. — Sobota, 6. 3.: 8.45 Od pesmi do pesmi — od srca do srca. (Oddaja voščil). 9.45 Športni obzornik. — Nedelja, 7. 3.: 7.00 Duhovni nagovor. 7.05 8 pesmijo pozdravljamo in voščimo.

FRANZ PUSCHNIG



Celovec - Klagenfurt, St. Peter, Leutschacher Strasse št. 17
mestni tesarski mojster
izdelovanje stanovanjskih pomožnih hiš in stopnišč, polnojermenikov in oblanje desk, izdelava ladijskih podov, izdelovanje strešnih stolov, stolov za zvonove in se pripravlja za poteg zvonov in stolpe. Sodno zapriseženi cenilec. Pojasnila brezplačno, točna in solidna postržba.



Čevlje in splošno moško in damsko obutev, kupite najboljše in poceni pri priznani celovski tvrdki:

E. BERGMANN

CELOVEC-KLAGENFURT, Paradeisergasse 4
Prepričajte se!

POZOR!

Posobna vožnja k smučarskim tekam v Planico, dne 14. marca 1954 s posebnim vozom (Triebwagen), posebna pojasnila daje

Kärntner Reisebüro

(KOROŠKA POTOVALNA PISARNA)
CELOVEC - KLAGENFURT, Neuer Platz 2

Gummi Berger

gumijasti in umetno gumijasti predmeti, dežni plašči (Gummiregenbekleidung), prašni plašči (Staubmäntel aller Art) in vse za šport,

kopalne obleke, ročne torbice in aktivke ter igrače. Gumijasti oboji za avtomobile, motorje in kolesa. Popravila točno in solidno. Trgovina na Kardinalplatz 11 in Benediktinerplatz 10, kakor tudi lastna delavnica.

RADIO ELEKTRO PODJETJE

Inž. FRANZ JABORNIG

dam cenjenemu občinstvu naznanje, da sem preložil moje radio elektro podjetje iz St. Petra v Celovec-Klagenfurt, Völkermarkterplatz šte. 9. Potrudi se bom svojim naročnikom solidno in točno postržiti. — Vse vrste radioaparati tudi na ugodne obroke. — Nasveti brezplačno.



OPEL



POCENI - GOSPODARSKO - HITRO

Brezobvezen obisk in nasveti po uradnem Opel zastopstvu

NIEMIEZ & RIEPL

Velikovec - Völkermarkt, tel. 218 — Popravilnica - Service

En starček je biv, je SCHLEPPE rad piv, dolgo je živ!

Samo še kratek čas posebni rabat pri grabljah, obračevalnicah za seno, mlatilnicah in motornih kosilnicah. Prodajalica Bergler-mlatilnic z dvojnimi čistilnimi ter nemških Holder-dizel traktorjev za male in srednje obrate. Trgovina s stroji

WERNIG Celovec-Klagenfurt, Paulitsehgasse

Mala kmetija v okolici Celovca s prav dobrimi poslopi in trdo streho, vse obokano, 16 oralov, arondirano, se proda poceni vprašanje in dopisi na upravo lista pod značko „naprodaj“.

KINDERWAGEN



Športni in ležalni otroški vozički, posebno poceni izdelni
Kombi-Wagen

Kulturer-VILLACH



FÜR S. 29'19 PRO WOCHE IHR EIGENTUM
BÜROMASCHINENHAUS
OSKAR MIKULA VILLACH

VODNE ČRPALKE na ročni, električni ali bencinski pogon, vodovodne cevi, polno avtomatične naprave po tovarniških cenah. Strokovne nasvete brezplačno. Hubert Hofer, orodje, stroji, Celovec-Klagenfurt, Getreidegasse 7/8.

Gumijasti škornji, delavski čevlji najceneje v trgovini s čevlji
NEUNER — Klagenfurt

Krmilna korita, betonska okna, premog in drva! Stefan BERGER (Bürstenberger) Klagenfurt, Waag-gasse 14 in Rosentaler Strasse 40.

Blago za pohištvo, gradl za blazine, oprtnice, motvoz, umetno usnje, afrik, juta, dekoracijsko blago najceneje pri **NEDELKO**, Celovec, 8.-Mai-Strasse 11.

PIHALNI INSTRUMENTI: Krilovka, prvovrstne nemške kvalitete š. 1180.—, trobente š. 1050.— itd.

SAKSOFONI: Es — alt š. 2650.— B — tenor š. 2950.—

Glasb. hiša - Musikhaus **HERGETH** Celovec-Klagenfurt, Burggasse 23

Gumijaste škornje, gumijaste čevlje in galose kupite že sedaj **NEUNER**, Celovec — Klagenfurt.

HARMONIKE vseh svetovnih znamk Hohner, Marinucci, Soprani, Scandalli kupite najceneje in na obroke

HERGETH - Celovec-Klagenfurt samo Burggasse 23

KINO

CELOVEC-KLAGENFURT
PRECHTL

Do 5. III.: „Der Mann vom Alamo“
Od 5. do 11. III.: „Eine Königin reist um die Welt“

STADTTHEATER

Od 26. II. do 4. III.: „Die Schönen der Nacht“

DOBRLA VES

27. II. ob 20. uri in 28. II. ob 16. uri: „Ich möchte dein Herz klopfen hören“

Plašči iz balonske svile dežni in za motoriste najceneje v strokovni trgovini **V. TARMAN**, Celovec — Klagenfurt, Völkermarkter Strasse 16.

Damska frizerka Matilda Zotter, Celovec, Salmstrasse 3.

Plašči, Plašči, Plašči

najnovjših modelov, izredno lepo volneno blago najmodernejših vrst po nedoseženo nizkih cenah samo v trgovski hiši Korošca

G. Umschaden

Celovec-Klagenfurt
Am Fleischmarkt